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MATHÉMATIQUES

OUTIL DIAGNOSTIQUE 43

SECONDAIRE IV - 436

QUESTIONNAIRE
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                   SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE     

                   DES COMMISSIONS SCOLAIRES DE LA MONTÉRÉGIE        

SECTION I : ARITHMÉTIQUE ET ALGÈBRE

1. Un groupe de douze amis a remporté 912$ à la loterie.  Quelle sera la part de chacun, s’ils séparent le montant également entre eux ? 

Laisser les traces de la démarche.

2. Décomposer au maximum 36 en un produit de nombres premiers.

3. Effectuer la chaîne d’opérations suivante en laissant les traces de la démarche :
26 + 6 ( (8 + 4)

4. Associer 2³ à une des valeurs suivantes…

A) 5

B) 6

C) 8

D) 9

5. Dire si le résultat final est positif ou négatif et expliquer pourquoi en mots.


                                    -4 ( -1 ( -2

6. Effectuer les opérations suivantes:

Laisser les traces de la démarche.


a) 5/6 + 3/4


b) 2 – 1/5

c) 2 1/3 x 1/7

d) 1/2 ( 1/4

7. Une photo mesure 15 cm de largeur sur 20 cm de longueur.  Pierre agrandit cette photo qui a maintenant 50 cm de longueur. 



Donne une proportion qui permet de déterminer la largeur de la photo agrandie?

8. Julie-Anne a obtenu les trois notes suivantes pour ses derniers examen : 40%, 82% et  88%.  Quelle est la moyenne de ses notes?

9. Effectuer les opérations suivantes.

a) 2  x  3x
b) 2x + 3 + 2(4x ( 5)

c) (9x ( 8) ( (6x ( 4)

d) -6(5 ( 4x)

e) (15x ( 3) ( 3

f) (5x – 3)²

g) (2x + 3) (3x – 2)

10. Trouver la valeur de x dans les équations suivantes

Laisser les traces de la démarche.

a) x + 2 = 5

b) 3x = -9

c) 2x ( 5 = 21
d) 
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e) 4(x ( 5) = 28
f) 2x + 8 = x + 19
11. Parmi les affirmations suivantes, laquelle est FAUSSE?

A)
a4 ( a3 = a7
C)
a3 ( 3 = 1

B)
a8 = a6 + a2
D)
b-3 = 
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12. Déterminez le résultat des opérations algébriques ci-dessous.

Laisser les traces de la démarche.

a)
-3ab2(3a2 ( 2b)
b)
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13. Le salaire hebdomadaire d’un agent d’assurances est composé d’un salaire de base auquel on ajoute un dixième du montant total de ses ventes effectuées au cours de la semaine.

Quel sera le salaire (S) de cet agent si ses ventes (m) totalisent 6000 $ et si l’équation représentant la situation est S = m /10 + 200 $?


Laisser les traces de la démarche.

14. Un chauffe-eau électrique consomme 9 kilowatts par heure de fonctionnement. On observe la dépense énergétique du chauffe-eau selon son temps de fonctionnement.

Déterminez la variable indépendante et la variable dépendante de cette situation.

15. La table de valeurs ci-contre présente le salaire s, en dollars, d’un électricien pour un contrat d’une durée t, en heures.
t

(en heures)
s

(en dollars)


0
25


1
37


2
49


3
61


4
73

Laquelle des affirmations suivantes exprime la relation entre les variables de cette situation?

A)
L’électricien se déplace gratuitement et demande 25 $ pour chaque heure de travail.

B)
L’électricien se déplace gratuitement et demande 14,50 $ pour chaque heure de travail.

C)
L’électricien demande 25 $ par déplacement et 12 $ pour chaque heure de travail.

D)
L’électricien demande 25 $ par déplacement et 14,50 $ pour chaque heure de travail.




16. Denis loue une voiture pour la journée. La compagnie de location demande un prix de base de 37,50 $ par jour ainsi que 0,08 $ par kilomètre parcouru.

Le coût total de la location est représenté par y et le nombre de kilomètres parcourus, par x.    

Quelle équation traduit cette situation?

A)
y = 37,50x + 0,08
C)
x = 37,50y + 0,08

B)
y = 0,08x + 37,50
D)
x = 0,08y + 37,50



17. Déterminer la position des points A(2,3) et B(0,-2) sur le plan cartésien, en identifiant les coordonnées de chaque point.

18. Le tarif Internet de la compagnie Cyberglobe est calculé à partir d’un tarif de base auquel est ajouté un montant par minute d’utilisation et est représenté par le graphique ci‑dessous.

Tarif Internet de la

Compagnie Cyberglobe
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Si on augmente le tarif de base, quel sera l'effet de cette modification sur la représentation graphique de cette situation?

A)
Le point d'intersection avec l'axe vertical sera plus élevé mais l'inclinaison de la droite restera la même.

B)
Le point d'intersection avec l'axe vertical sera moins élevé mais l'inclinaison de la droite restera la même.

C)
Le point d'intersection avec l'axe vertical sera au même endroit mais l'inclinaison de la droite sera plus prononcée.

D)
Le point d'intersection avec l'axe vertical sera au même endroit mais l'inclinaison de la droite sera moins prononcée.

SECTION II : GÉOMÉTRIE

19. Trace l'image du trapèze du cahier de réponses obtenue par la translation t indiquée.
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20. Dans une bande dessinée, on voit Charlot roulant sur sa trottinette.

Voici la séquence d’images.

s  = réflexion

r = rotation

t = translation

Quelle suite de transformations décrit ses prouesses?

A)
t o s o r
C)
r o s o t

B)
t o r o s
D)
s o r o t

21. Mario aime raconter ses exploits de pêche.  Il fait circuler une photographie de sa dernière prise.  Ses copains, pour lui jouer un tour, demandent au photographe de réduire la photographie.

Observez la transformation réalisée.

[image: image5.wmf]Photographie originale

Photographie réduite


Voici 5 propriétés qui s’appliquent à différentes transformations géométriques :

1- Inverser l’orientation du plan.

2- Conserver le parallélisme dans les figures.

3- Conserver la perpendicularité dans les figures.

4- Conserver la longueur des segments.

5- Conserver le périmètre et l’aire des figures.

Lequel des choix ci-dessous présente les propriétés associées à la réduction de la photographie?

A)
1, 2   seulement
C)
3, 4   seulement

B)
2, 3   seulement
D)
4, 5   seulement

22. Soit le triangle ABC dont les coordonnées sont A(2, 4), B(4, -3) et C(0, -3).


Si vous effectuez la composée s o t définie comme suit :
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quelles seront les coordonnées du triangle A"B"C" obtenu?

A)
A"(1, 2), B"(-1, 1) et C"(3, 1)

B)
A"(1, 2), B"(-1, -5) et C"(3, -5)

C)
A"(-5, 2), B"(-1, 5) et C"(-3, 5)

D)
A"(-5, 2), B"(-7, 5) et C"(-3, 5)

E)
A"(-5, 2), B"(-7, -5) et C"(-3, -5)

23. Paul veut embarquer son véhicule tout terrain sur sa remorque à l'aide d'une rampe d'accès de 3 m de longueur.

L'une des extrémités de la rampe doit être posée sur la marche à 0,25 m de hauteur, l'autre doit rejoindre l'arrière de la remorque à 0,75 m de hauteur.

Quelle expression permet de calculer la distance d?
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A)
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C)
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B)
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24. Le jardin botanique de Montréal possède plusieurs serres où on cultive des plantes pour fleurir les parcs de la ville.

Une de ces serres a la forme d’un demi-cylindre de 5,5 m de rayon et de 13 m de profondeur.

[image: image13.wmf]13 m
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Si chaque plante cultivée demande 0,75 m3 d’aire, combien peut-on cultiver de plantes dans cette serre?

Laisser les traces de la démarche.

25. Pierre vient de terminer la construction de la structure de son entrepôt.

Il doit recouvrir les murs de panneaux isolants rigides mesurant 0,6 m sur 2,4 m.

Les dimensions de son entrepôt sont : 12,2 m de long, 9,1 m de large et 3,7 m de haut.
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De combien de panneaux isolants aura-t-il besoin?  (On ne tient pas compte des ouvertures)


Laisser les traces de la démarche.

26. Le toit d’un moulin à vent a la forme d’un cône.

La hauteur de ce cône est de 4 mètres, le rayon est de 3 mètres et l’apothème, 5 mètres.

On veut recouvrir ce toit de bardeaux de cèdre.

Quelle est, au mètre carré près, la mesure de la partie à recouvrir?
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Laisser les traces de la démarche.

A)
16 m2

B)
38 m2

C)
47 m2

D)
75 m2

27. Des dés à jouer de forme cubique mesurent 2 centimètres d’arête.

[image: image16.wmf]2 cm


Ces dés sont entreposés dans des boîtes ayant les dimensions suivantes :

 Laisser les traces de la démarche.
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Combien de dés peut-on placer dans une boîte?

A)
240 dés

B)
120 dés

C)
80 dés

D)
60 dés

28. Transformer les mesures ci-dessous dans l’unité demandée.

Laisser les traces de la démarche.

a)
25,3 dm2 =        ?        cm2
c)
52 dm3 =        ?        mL



b)
32 litres =        ?        m3
d)
2500 dm =        ?        km

29. Quel développement ci-dessous est celui d'un prisme droit à base rectangulaire?

A)
[image: image18.wmf]

C)
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B)
[image: image20.wmf]
D)
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30. Quel solide est obtenu par une rotation de 360( du triangle ABC ci-contre, autour de l'axe AC?
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A)
Un cône circulaire droit
C)
Une pyramide droite

B)
Un cylindre circulaire droit
D)
Un triangle

SECTION III : STATISTIQUES

31. Le tableau suivant présente le salaire hebdomadaire d’un groupe d’élèves pendant la saison estivale.

Salaire hebdomadaire d’un groupe d’élèves

Salaire (en $)
Nombre d’élèves

50

60

70

80

90
4

6

12

5

3

Lequel des choix suivants présente la moyenne, le mode et la médiane de cette distribution?

A)
Moyenne = 70;
Mode = 70;
Médiane = 70

B)
Moyenne = 69;
Mode = 70;
Médiane = 70

C)
Moyenne = 70;
Mode = 70;
Médiane = 72,5

D)
Moyenne = 65,6;
Mode = 70;
Médiane = 70

32. Laquelle des distributions ci-dessous a une moyenne égale à son étendue, à son mode et à sa médiane?

Laisser les traces de la démarche.

A)
1, 1, 1, 1, 1
C)
1, 1, 1, 2, 2

B)
1, 3, 3, 3, 5
D)
1, 2, 2, 2, 3


Spectacles de Jean-Marc Parent


Date
Nombre de

spectateurs

33. Le tableau ci-contre indique le nombre de spectateurs qui ont assisté au spectacle de Jean-Marc Parent au cours de 7 représentations donnés au théâtre du Forum en 1994.
  20 mai

  3 juin

  8 juillet

  19 août

  21 octobre

  25 novembre

  31 décembre
9000

8500

7500

7000

8500

8000

10 000

Lequel des diagrammes ci-dessous est le moins  approprié pour représenter cette 

situation?

A)
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C)
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B)
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D)
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34. Voici les résultats d’un groupe de 30 élèves à un examen de mathématiques.

71
42
66
87
78
70
39
54
69
72

82
55
68
77
87
66
67
85
84
81

72
36
66
76
92
90
66
64
75
92

Classez ces données dans un tableau de distribution et représentez-les à l’aide d’un histogramme.
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